

В диссертационный совет Д 212.249.03
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
университет науки и технологий
имени академика М.Ф. Решетнева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Суминой Екатерины Владимировны на тему «Методология и инструментарий управления инновационной деятельностью территорий опережающего развития», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством; управление инновациями

Необходимость углубления рыночных принципов хозяйствования остро ставят вопросы дальнейшей структурной перестройки экономики российских регионов и страны в целом. В связи с этим, актуальными становятся процессы трансформации каждого субъекта РФ за счет внедрения различных механизмов, повышающих эффективность их экономической структуры.

Одним из таких организационно-экономических механизмов является механизм территорий опережающего развития (TOP). Как инструменту государственной политики территориального развития ему отводится значительная роль в части повышения уровня регионального экономического развития.

Для успешного функционирования территорий опережающего развития необходимо создание в регионе условий для формирования и накопления определенных знаний, способствующих повышению эффективности инновационной деятельности, возникновению и развитию конкурентоспособных инновационных предприятий и поддерживающей их деятельность инфраструктуры. В связи с этим актуальность и важность выбранной темы диссертационного исследования для развития теории и практики современной экономической науки не вызывает сомнения.

Анализ представленных в автореферате материалов, позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование содержательно раскрывает новизну и практическую значимость в рамках заявленной темы исследования. В рамках развития теоретических положений формирования и управления TOP, автором дополнено научное представление о них, как о преференциальных территориях, раскрыта экономическая сущность опережающего развития территории. На основе изучения концептуальных

работ в области теории управления инновациями, автором дополнен понятийный аппарат и введена новая категория: «инновационные преимущества региона». Заслуживают внимания разработанные автором методологические основы оценки инновационной деятельности ТОР, а также предложенный инструментарий управления инновационной деятельностью ТОР.

В качестве замечания можно отметить следующее. Автор, при формулировании концепции формирования инновационных преимуществ региона выражает необходимость формирования стратегической архитектуры, однако не дает ее описания применительно к условиям функционирования территорий опережающего развития.

Указанное замечание носит частный характер и не снижает общей высокой оценки выполненного Суминой Е.В. исследования.

В целом, на основании автореферата можно сделать заключение, что подготовленная Суминой Екатериной Владимировной диссертация выполнена на высоком теоретическом, методическом и методологическом уровне. Опубликованные автором работы отражают содержание докторской диссертации, результаты и рекомендации которой несомненно имеют большой научный и практический интерес.

Диссертация отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

доктор экономических наук, доцент,
директор Сахалинского института
железнодорожного транспорта – филиала
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Дальневосточный государственный
университет путей сообщения»

Адрес: 693007 Сахалинская область,
г. Южно-Сахалинск, ул. Физкультурная 126-Б
Тел.: +7 (4242) 72-96-70,
E-mail: direktorsahizt@festu.khv.ru



Контури Б.А.

26.09.2022 г.